# 女排世锦赛改制大获成功

#### -专访国际排联主席阿泽维多

○新华社曼谷9月7日电 在 泰国举行的2025年世界女排锦标 赛接近尾声。国际排球联合会主 席法比奥·阿泽维多日前接受新 华社记者独家专访时表示,女排 世锦赛的扩军和赛制改革取得 了巨大成功。

#### 扩军、改制反馈积极

自本届世锦赛开始,女排世锦 赛从每4年一届改为每两年一届, 参赛队伍从24支增加到32支,赛 制也从以前的小组赛、复赛加淘汰 赛改为小组赛结束产生16强之后 直接进入单败淘汰赛。

阿泽维多说,各方的反馈非常 积极。"首先,新赛制给了更多队伍 参加世锦赛的机会。另外,每个大 洲分配3个席位,再通过世界排名 遴选其他队伍,既保证每个大洲都 有足够的参赛席位,也确保了最优 秀的球队都能参赛。"

阿泽维多表示,虽然参赛队 伍数量增加了,但比赛的质量并

"很多球队取得了超出其世 界排名的表现,比如希腊女排取 得了23年来的世锦赛首胜,法国 队打进了世界前八,斯洛文尼亚 队闯进了16强,埃及队在泰国队 身上赢了一局。西班牙队首场0 比3输给了土耳其队,可是队员们 非常高兴,因为她们能参加世锦 赛了……我们看到了许多有天赋 的年轻球员,以前她们没有机会, 如今能在最高舞台展示自己。"

阿泽维多透露,扩军改制之 后,办赛成本反而比以前24支队 伍参赛时降低了。住宿费用是办 赛成本的重要组成部分,而16支 队伍在小组赛之后就被淘汰了。 从市场表现、票房等多个维度看, 本届赛事同样成功。

"全球约52%的排球粉丝群体 在亚洲。2025年,在国际排联主办 的8项世界锦标赛(含U系列)中, 有7项在亚洲举行。在我看来,美 洲是篮球的天下,欧洲是足球的天 下,而亚洲是排球的天下。总而言 之,(这次世锦赛)各方面的反馈已 好到不能更好,我们为这项运动作 出了正确的决定。'

#### "排球赋能"计划成效显著

阿泽维多表示,过去几年"排 球赋能"计划实施的成果也在这次

世锦赛上得到了展现。在32支参 赛队中,19支队伍得到"排球赋能" 计划的支持,其中法国、荷兰、泰 国、加拿大、斯洛文尼亚、德国和多 米尼加等7支队伍闯入16强。

"通过'排球赋能'计划,我们 在过去4年里帮助了200多个国家 和地区的队伍,其中最基础的环节 是教练。如今,我们有超过250名 教练由国际排联聘用和支付薪水, 在世界各地工作。另外项目的投 人还覆盖器材、技术知识与信息传 播。可以说,本届世锦赛展现了 '排球赋能'计划4年的投入成果。"

阿泽维多认为,欧洲球队在本 届世锦赛上整体表现出色跟欧洲 排球的职业化水平有关。他表示, 从国家队技术水平提高的角度而 言,非洲是极具潜力的地区。

"我有信心,最迟在2029年世 锦赛上会看到非洲球队打进16 强。很多为欧洲球队效力的球员 本人或其父母来自非洲,非洲球队 并不缺乏人才,只是需要在技术发 展等方面得到帮助。

#### 以运动员和球迷为核心

阿泽维多表示,虽然这次

女排世锦赛取得了很大成功, 但要想让排球项目在世界范 围内发展得更加壮大还有很 长的路要走。

"我们还有很长的路要 走。这次世锦赛很棒,但我们 还有很多方面需要改进。以运 营为例,现场娱乐与票务表现 亮眼,剧场式灯光效果也不错, 但个别场次的比赛灯光等呈现 仍需进一步提升。

2025年国际排联对比赛规则 进行了微调,放宽了"连击"判罚, 对接发球站位规则也作了微调。 在阿泽维多看来,类似的改变也可 以继续尝试。

"放宽'连击'判罚是一件好 事,这样比赛可以更流畅。再如, 轻微触网在不影响比赛的情况 下,是否一定要判犯规? 我们有 人在对此进行研究。我们会继续 讨论如何让规则更易懂、比赛更 好看。我相信在过去的几年里, 排球是世界上变化最快的运动。 我们有很多想法,会慢慢实施。 我们不害怕改变,因为我们相信, 如果改变对运动员和球迷有好 处,就会取得好的效果。"

### 樊振东德甲赛场迎首胜

在6日进行的德国乒乓球甲级联 赛第二轮比赛中,萨尔布吕肯俱 乐部在客场3比1击败巴特柯尼 希斯霍芬俱乐部。樊振东在第 二盘出战,以3比1击败菲利普· 泽利科,这是樊振东加盟德甲联 赛后取得的首场胜利;此后,他 又在第四盘出战,以3比1战胜 安德烈·贝塔斯迈尔,帮助俱乐 部取得赛季首胜。

在上周进行的第一轮联赛 中,樊振东的德甲首秀并不顺 利。他出战两场,均遗憾落败,萨 尔布吕肯联赛首轮也遭遇失利。

本周第二轮客场,萨尔布吕 肯俱乐部队长弗朗西斯卡率先登 场,他以3比0轻取贝塔斯迈尔。

第二个出场的樊振东强势开 局,轻松拿下前两局。但随后比 赛出现转折,克罗地亚选手泽利 科在第三局打得更为大胆,以11 比7赢下。樊振东在第四局稳住 阵脚,最终以3比1拿下第二盘

第三盘,哈贝松为主队扳回

一城。这位奥地利选手以3比1 战胜了樊振东的队友约内斯 库。比赛悬念又起,这也让观众 有机会再次看到樊振东登场。

第四盘,贝塔斯迈尔与樊振 东进行了精彩对决。小将贝塔 斯迈尔的打法非常果敢,多次用 强势进攻压制樊振东,几乎每得 一分都会握拳庆祝。首局惜败 后,贝塔斯迈尔以11比9赢下第 二局,让全场一度看到爆冷的希 望。第三、四局中,他均拿到局 点,但依然落败。樊振东最终以 3比1取胜,为萨尔布吕肯俱乐部 以大比分3比1锁定胜局。

"我有点失望,因为我有机 会但没把握住。我很高兴能为 观众们,包括远道而来的中国球 迷,奉献一场精彩的比赛。"贝塔 斯迈尔赛后说。

据德甲联赛官网报道,在巴 特柯尼希斯霍芬俱乐部的主场, 有超过1000名观众在现场观看 了这场比赛,俱乐部为此还临时 加装了看台。

#### 美网

### 萨巴伦卡卫冕女单冠军

○新华社纽约9月6日电 2025年美国网球公开赛女单决 赛6日举行,萨巴伦卡以6比3、7 比6(3)战胜阿尼西莫娃,卫冕美 网女单冠军。

至此,萨巴伦卡收获了自 己职业生涯的第四个大满贯 冠军。本赛季的四大满贯赛 事中,她在澳网、法网收获亚 军,在温网闯入四强,最终在 美网成功捧杯。

萨巴伦卡在赛后透露了自 己在赛前经历的感性时刻:"今 天早上,我收到了孩子们从我刚 开始打网球的网球学校发来的 视频,他们在为我加油,我哭了 一会,但那一刻我意识到,我不 能让他们失望,我必须给他们一 些积极的能量。"

在本赛季前两场大满贯决 赛中都与冠军失之交臂的萨巴 伦卡,在赛后的颁奖仪式上率先 表达了对阿尼西莫娃的尊重与 祝贺,她说:"这一切让所有艰难 都值得。恭喜阿曼达(阿尼西莫

娃)连续打进大满贯决赛。我知 道决赛失利有多痛苦。但请相 信我,你会拿到你的第一个(大 满贯)冠军。祝贺你和你的团 队,在复出后取得这样的成就, 你的网球打得太棒了。

2023年,阿尼西莫娃一度陷 入抑郁状态,她选择休赛。2024 年初,阿尼西莫娃决定复出,重 新从低级别赛事打起,排名一步 一步爬升。本赛季她的状态明 显回升,先后打进温网与美网两 项大满贯决赛,均收获亚军。

赛后,阿尼西莫娃在场边一 度掩面痛哭,她遗憾地表示:"这 个夏天真的很棒,连续打进两个 大满贯决赛,但都失利了,非常 艰难。我觉得今天我没有为梦 想付出足够多努力。我想向阿 瑞娜(萨巴伦卡)说声恭喜。你 太棒了。我知道我必须时常对 阵你,但我对你的成就感到敬 畏。你不断取得如此多的成 就。衷心祝贺你和你的团队。 你们太棒了。"

## 球迷不离不弃支持中国男足后备梯队

## 热爱,是唯一的答案!

○新华社西安9月7日电 如 果一支球队在世界杯预选赛上惨 淡出局,你还会不离不弃地支持这 支球队的梯队吗?

"会!"

这是6日涌人西安国际足球中 心3万多名中国队球迷的答案,也 是守候在电视机前千千万万中国 球迷的答案!

9月3日至9日,2026年亚足联 U23亚洲杯预选赛D组比赛在陕西 西安举行,中国 U22 男足国家队在 此争夺 U23 亚洲杯正赛入场券。 赛场上西安球迷热情不减、声浪不 绝,将看台化作"红色海洋",成为 中国队最坚实的"第12人"

作为全国最早开通"球迷专

高原竞速:

马蹄踏响

羌塘草原

12000米项目中驰骋。

术表演项目。

表性项目名录。

列"的城市之一,西安多年来以 良好的足球氛围著称,金牌球市 早已成为三秦大地的一张"名 片"。正是这份深厚底蕴,让正 处于低谷的中国足球与中国球 迷在这里实现了一场难得的"双 向奔赴",令人感动。

"龙之队"球迷会会长简满根 告诉记者,这次"龙之队"从陕西省 外陆续赶来了1000余名球迷,其中 有约300名球迷从3日中国U22男 足首场比赛起,要在西安待到9日 中国队打完全部预选赛。

"我们不仅要看成年国家队 的比赛,各级国家队的比赛我 们都要到现场观看。之前看了 中国队 U20、U17 的比赛, 我觉 得中国足球已经到'拐点',后 面的年轻球员会踢得越来越 好。"简满根说。

远在榆林某煤矿工作的姬伯 轩6日一早就乘火车赶到西安,与 自己的好友一起到场支持中国 队。"网上有很多关于中国足球的 不理智声音,但我觉得中国足球要 振兴,注定要经历曲折。'长征路' 不是一路平坦的,在这个时刻,更 应该支持中国足球。"姬伯轩说。

前两轮战罢,中国队两连胜, 与澳大利亚队同积6分,因净胜 球劣势暂列D组第二。按照比赛 规则,11个小组中的小组第一和 4个成绩最好的小组第二名才能 晋级 U23 亚洲杯决赛阶段。这意 味着最后一轮与澳大利亚队的较 量至关重要。

和许多颇具足球天赋的青少 年的选择有所不同,之前已经踢了 5年足球的小球迷张锦轩拒绝"12 岁退役",他决定在陕西省足球名 校——西安铁一中学陆港校区继 续自己的足球梦。成为像王钰栋 那样的职业球员,是他的梦想

张锦轩小学校队的队友吴绍 铭,特意打印了中国队比赛的纸 质门票留作纪念。他说,等自己 明年上初中后,希望能继续帮张 锦轩补防。在西安国际足球中心 标志性的银白色钢结构大屋顶 下,两人拍了一张合影,那是他们 对未来的约定。

#### 自行车

#### 2025环上海·新城赛落幕

○新华社上海9月7日电 7 日,2025环上海·新城自行车赛 在完成第三赛段比赛后完赛。作 为上海自主品牌赛事,环上海·新 城自行车赛今年成功升级为国际 自行车运动联盟(UCI)2.2级别赛 事,这也是上海首个跻身UCI亚 巡赛的男子公路自行车赛事,标 志着赛事正式迈向国际舞台。

在3天的比赛中,来自中国 意大利、比利时、荷兰、美国、澳 大利亚等国家和地区的20支顶 尖职业车队共114名车手,跨越 上海嘉定、松江、青浦、奉贤、南 汇五个新城,总里程近300公里。

最终,来自意大利思优泰维 尼梵蒂尼车队的拉约维奇夺得代

表个人总成绩第一的紫红衫,同 时获得代表冲刺总积分第一的绿 衫。泰国路佳保险洲际车队的巴 特蒙赫将代表亚洲个人最佳车手 的蓝衫收入囊中。中国安踏 mentech洲际队的中国车手李桢 获得代表大中华个人总成绩第一 的白衫。马来西亚登嘉楼洲际队 则获得亚洲团体第一名。

赛事承办方上海久事体育 产业发展(集团)有限公司副总 经理张伟尧表示,赛事升级为 UCI2.2级别后,进入UCI全年赛 历,参赛队伍和车手能够通过比 赛拿到积分,吸引了更多高水平 运动员来参赛,同时提升了自行 车运动的普及度与社会影响力。



